

Виплачує позику податками



Держава вкладає 100 мільйонів гривень у малозабезпечених безробітних, які захочуть стати підприємцями

» стор. 5



Тиранія не погинула свободи

Про Сагайдачного і козаків-переможців у Хотинській битві 400 років тому

» стор. 6



На хвилі ейфорії

Українським футболістам власних зусиль буде недостатньо, аби посісти в групі відбору на ЧС-2022 друге місце

» стор. 15

Україна молода

Вівторок—середа, 16—17 листопада 2021 року №120—121 (5852—5853)



Учорашні курси
НБУ:
1 \$ = 26,110 грн
1 € = 29,900 грн
1 рос. руб. = 0,361 грн

Зробити «ТЕМНУ»

Українці готуються до віялових відключень електроенергії: поки влада заявляє, що їх не буде, у деяких регіонах вже відключають струм на 10 годин на добу

» стор. 4



Системні помилки української влади перетворюють електроенергію на дефіцитний товар.

«Мито було також запроваджено на ті види кабелю, які взагалі не виробляються в Україні. Вітчизняні заводи не мають ні технічної, ні якісної можливості їх виробляти. На таких видах кабелю збудовано до 50 відсотків мереж».

Микола Козак
член правління ІнаУ

■ ІНТЕРНЕТРИ

Довикабелювалися

Україна незабаром вилетить із п'ятірки країн із найдешевшим інтернетом

Наталія НАПАДОВСЬКА

В Інтернет Асоціації України (ІнаУ) прогнозують підвищення вартості послуг із підключення до інтернету та абон-плати приблизно на 20%. При цьому очікується не лише підвищення вартості інтернет-зв'язку, а й погіршення його якості, а також зрив державних програм з інтернетизації населення.

Причина такого здорожчання — у втручанні держави в процес закупівлі кабельної продукції для прокладання інтернету. В чому проблема? У середині 2020 року два українські виробники кабельної продукції — Одескабель та Південкабель — ініціювали розслідування діяльності Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі. На підприємствах ствержували, що підвищення імпорту кабельної продукції загрожує існуванню кабельної галузі України.

Наприкінці жовтня цього року Окружний адмінсуд Києва (ОАСК) своїм вердиктом заблокував відповідне рішення Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі. Таким чином дозволивши запровадження нового мита у 23,5% на імпорту кабельну продукцію.

У прокладанні нових телекомунікаційних мереж вартість кабелю становить близько 90%. Звісно, подорожчання кабелю не зможе не позначитися на вартості кінцевого продукту. Тобто на тарифах на інтернет. Через неконкурентоспроможність імпортного кабелю ринок візьмуть під свій повний контроль кілька вітчизняних виробників, але їхня продукція об'єктивно поступається за якістю іноземному кабелю. До того ж, позбувшись сильних конкурентів, вони зможуть самі безконтрольно підвищувати ціну на свій продукт. Член правління ІнаУ Микола Козак зазначив: «Дуже цікавим є факт, що мито було також запроваджено на ті види кабелю, які взагалі не виробляються в Україні. Вітчизняні заводи не мають ні технічної, ні якісної можливості їх виробляти. На таких видах кабелю збудовано до 50 відсотків мереж. З ким ми боремося і кого ми захищаємо, якщо вводяться мита на такі кабелі, які не виробляють вітчизняні підприємства?».

За словами Миколи Козака, «монополізація ринку кабельної продукції, викликана запровадженням імпорту дефіциту та підвищення цін, призведе до зриву урядових програм цифровізації України, зокрема бюджетної програми субвенцій на підвищення доступності широкому доступу до інтернету в сільській місцевості».

Катерина БАЧИНСЬКА

Майже 11 тисяч випадків коронавірусу підтвердили в Україні за попередню добу. Померли понад 400 хворих. Госпіталізували майже три тисячі пацієнтів. Найбільше нових інфікованих додалося на Дніпропетровщині. Лідерами за поширенням ковіду також є Одеська, Миколаївська та Харківська області. У Міністерстві охорони здоров'я кажуть про стабілізацію рівня госпіталізацій, що є першим позитивним сигналом проходження піку захворюваності. Тоді як у лікарнях Києва та восьми областей, що входять до «помаранчевої» та «червоної» зон епідемічної небезпеки, фіксують високу завантаженість ліжок із киснем через зростання важких випадків перебігу небезпечної хвороби. Про це також свідчать дані МОЗ.

Загалом в Україні ліжка з киснем завантажені майже на 63%. Окрім столиці, складна ситуація з завантаженістю ліжок із киснем у Донецькій, Миколаївській, Івано-Франківській, Львівській, Одеській, Сумській, Рівненській та Хмельницькій областях. Ще одна область — на межі «червоної» зони: найближчим часом можуть посилити карантин на Вінниччині. За інформацією МОЗу, там уже три доби поспіль перевищено два показники — кількість нових випадків COVID-19 та рівень госпіталізацій на 100 тисяч населення. Нагадаю, нині в Україні «червоні» 17 регіонів та Київ. Там заборонено масові заходи, а також роботу навчальних закладів, ресторанів, ТРЦ, ринків. Заборона не поширюється, якщо всі організатори, відвідувачі

■ НА ФРОНТІ

Росіяни «чищать зброю»

Окупанти облаштовують нові позиції, маскують артилерію та обстрілюють цивільних

Тарас ЗДОРОВИЛО

Збройні формування Російської Федерації на фронті продовжують убивати наших захисників. Так, 12 листопада під час виконання бойового завдання в районі проведення ООС загинули підполковник Прусов Руслан Халілович та майстер-сержант Федосєєв Вадим Вікторович із 79-ї окремої десантно-штурмової бригади. У цей же день один воїн отримав вогнепальне поранення, стан його здоров'я задовільний. Наступного дня було поранено ще одного українського захисника.

А 14 листопада внаслідок ворожих дій дістав поранення водій-санітар, стан його здоров'я важкий. Також пошкоджено два санітарні автомобілі.

Крім того, упродовж цієї ж недільної доби з боку російсько-окупаційних військ було зафіксовано 19 порушень режиму припинення вогню, сім з яких — із застосуванням забороненого Мінськими домовленостями озброєння. Ворог вів вогонь по позиціях українських воїнів у напрямку Невельського, Чермалика, Причепилівки, Оріхового-Донецького, Катеринівки, Новолуганського, Золотого-4, Кримського, Новоолександрівки

та Південного з артилерії калібру 152 та 122 мм, мінометів калібру 120 та 82 мм, протитанкових ракетних комплексів, гранатометів різних систем, великокаліберних кулеметів та іншої стрілецької зброї.

На Луганщині було зафіксовано проліт безпілотної літальної апарата, ймовірно, типу «Орлан-10», із перетином лінії зіткнення.

Українські захисники відкрили вогонь у відповідь, не застосовуючи заборонене Мінськими домовленостями озброєння, та змусили противника припинити обстріли.

Зауважимо, що поблизу Невельського під обстріл з артилерії калібру 122 мм потрапили околиці населеного пункту — пошкоджено житлові будинки та прилеглу територію. Мешканці будинків на момент обстрілу перебували вдома й опинились під завалами власних осель. На щастя, ніхто з них не загинув та не зазнав серйозних травм.

Місце обстрілу розташоване на відстані 3 тис. 950 м від фактичної лінії розмежування сторін, що свідчить про свідоме ведення збройними формуваннями РФ вогню по житловій забудові.

Станом на 7-му годину ранку 15 листопада порушень режиму припи-

нення вогню з боку російсько-окупаційних військ не зафіксовано.

Військовослужбовці Об'єднаних сил контролюють ситуацію та продовжують виконувати завдання з відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації.

За даними Головного управління розвідки Міністерства оборони, комплексними комісіями ЗС РФ, які прибули на початку цього місяця на тимчасово окуповану територію в Донецькій та Луганській областях, здійснено перевірку з'єднань і частин 1-го (Донецьк) та 2-го (Луганськ) армійських корпусів РФ. За вказівками представників комісії окупанти активізували обладнання вогневих позицій артилерійських підрозділів, розташованих неподалік лінії зіткнення.

Зокрема, встановлюються додаткові макети військової техніки та здійснюється маскування самохідних артилерійських установок, гаубиць тощо, розміщених із порушеннями домовленостей щодо їх відведення від лінії зіткнення.

Водночас противник проводить мінування додаткових ділянок місцевості з використанням протитанкових і протипіхотних мін ПОМ-2, ПМН-2, МОН-50, ОЗМ-72, заборонених міжнародними конвенціями.

■ ЗАРАЗА

Ми — на піку «корони». Далі буде легше

У Міністерстві охорони здоров'я заявили про стабілізацію рівня госпіталізацій серед хворих на коронавірус



Головне - вакцинувати людей з групи ризику.
Фото з сайту pszu.gov.ua

чи працівники закладів вакциновані і мають «зелений» COVID-сертифікат.

За попередню добу в Україні отримали щеплення від ковіду понад

145 тисяч людей. А з початку вакцинальної кампанії повністю імунізовані та отримали дві дози 8 мільйонів 665 тисяч людей. Водночас поліція й далі виявляє і карає тих, хто не просто не хоче щепитися, а ще й вдається до порушення закону. Дві співробітніці Мукачівської міської ради надали за місцем роботи підроблені міжнародні свідоцтва про вакцинацію. На них заведено справу, і тепер жінкам загрожує штраф або обмеження волі до двох років. Про це повідомляє поліція Закарпатської області. Згідно з повідомленням, фігурантки купили підроблені документи, заплативши за кожен півтори тисячі гривень. При цьому жінки не отримували жодних медичних маніпуляцій. За тиждень проваохоронці порушили понад 100 справ через підробку COVID-сертифікатів. Тим часом у додатку «Дія» з'явився так званий «сертифікат перехворілого» — внутрішній і міжнародний. Його можна згенерувати через 15 днів після того, як лікар внесе відповідні дані в електронну систему охорони здоров'я. Сертифікат діє протягом 90 днів. При цьому документ можна буде отримувати не частіше, ніж двічі на рік.

■ Є ПРОБЛЕМА

«Труба» трубам

Сільгоспкультури потрібно поливати, але зрошувальні системи розкрадають рекордними темпами

Ганна ЯРОШЕНКО
Полтавська область

Серед значно поріділих державних структур нашого регіону лишається Регіональний офіс водних ресурсів у Полтавській області. У минулому столітті, коли в регіоні зрошенням було охоплено 51 тисячу гектарів земель, ця структура була дуже затребуваною. А потім відбулися відомі всім події, коли під прапором ринкової економіки почали ламати усталені традиції суспільства, розпаювали землі. Статус «нічийного» на селі тоді одержало дуже багато майна.

«І якщо державні зрошувальні системи були все ж таки під наглядом (насосні станції лишилися на балансі Регіонального офісу водних ресурсів), то внутрішньогосподарські — невдовзі поділися хтосна-куди. Простіше кажучи, їх дуже швидко розікрали, — сумно констатує провідний інженер-гідротехнік відділу експлуатації інфраструктури Регіонального офісу водних ресурсів у Полтавській області Володимир Кириленко. — Оскільки змінився власник землі, насосні станції було зупинено. Минуло понад два десятки років — і от зараз маємо суттєву зміну кліматичних умов, коли полтавська смуга вже перетворилася майже на степову. Звичайно ж, для того, щоб вирощувати стабільні врожаї культур, чутливих до вологості, потрібно повертатися до поливу. Недаремно уряд України оголосив про іригаційну реформу. Уже в 2013—2014 роках на півдні нашої області, де розташовані Кременчуцьке та Кам'янське водосховища, потужні агрохолдинги, які господарюють на цих сільськогосподарських угіддях, зрозуміли різницю між поливними й неполивними землями й почали відновлювати зрошувальні системи. Першим розпочав полив на своєму полі засновник ТОВ «Рост Агро» Михайло Бернацький. А зараз уже ціла плеяда сільгоспвиробників у Кременчуцькому районі підключилася до Градизької зрошувальної системи. Звісно, все тільки починається. Бо якщо колись згадана система охоплювала зрошенням 8,2 тисячі гектарів земель, то зараз — 4,7 тисячі гектарів. Та й це вже значний прогрес».

Однак не скрізь усе райдужно

Натомість, скажімо, у колишньому Кобеляцькому районі маємо багаторазові приклади варварського ставлення до державного майна, коли кримінальні елементи, по суті, знищують зрошувальні системи, цинічно викопуючи з-під землі труби, демонтуючи їх і спокійно вивозячи в невідомому напрямку. Разом із Володимиром Кириленком ідемо його автомобілем до колишнього райцентру Нові Санжари.

«Мені запам'ятався один показовий випадок. Під час чергової спроби демонтувати й викрасти ділянку трубопроводу болтів у засувках великого діаметру зловмисники не розкручували, бо вони великі і їх багато, а варварськи обрізали. У підсумку правопорушників застали на гарячому, техніку правоохоронці арештували, а ті засувки змусили привезти у двір нашої структури. Закінчилося все тим, що нам заявили: так вашій організації ж, мовляв, не завдано збитків. А те, що обладнання викопане, демонтоване, порізане, не береться до уваги», — скаржиться Володимир Михайлович.

Від Нових Санжар долаємо ще 65 кілометрів до місцезнаходження Сокильської зрошувальної системи. Вирушаємо туди разом з очільником Об'єднаної дільниці зрошувальних та осушувальних систем Регіонального офісу водних ресурсів у Полтавській області Юрієм Бовкуном уже автомобілем підвищеної прохідності «Нива», адже частина нашого шляху припадає на польову ґрунтову дорогу, а напередодні якраз пройшов дощ.

«Наша організація виконує завдання держави — у період зупинення зрошення доглядати за зрошувальними системами, по суті, зберегти їх до кращих часів, — «просвітлює» мене дорогою Юрій Олегович. — Але ми просто не в змозі охороняти їх цілодобово. Та навіть якщо, бувало, виявляли злодіїв і сповіщали правоохоронні органи про спробу крадіжки, практично завжди виходило так, що зловмисників спіймати не встигали. Ми вже, було, й техніку, якою ті орудували, передавали поліції, але в підсумку все з незрозумілих причин затихало. І оскільки зрошувальна система не працює, ласий шматок постійно манить любителів легкої наживи — чорний метал приваблює людей, які займаються збором брухту, а ті, ймовірно, залучають до оборудок кримінальні елементи. Я на цій посаді

вже десятий рік, і щороку відбуваються оці зухвалі крадіжки».

«Хто «кришус» цю протизаконну діяльність?»

Схоже, злодії увійшли в азарт. Бо тільки останнім часом невідомі скоїли тут дві крадіжки. «У відділенні № 2 Полтавського районного управління поліції зареєстровано факти спроб крадіжок труб магистрального трубопроводу 22 жовтня та 16 червня, — поінформувала по телефону старший інспектор з інформаційної підтримки Полтавського районного управління поліції Катерина Смага. — Під час обох випадків працівники поліції виїжджали на місце події, де виявили покинуту техніку, за допомогою якої невідомі намагалися викрасти державне майно. За обома фактами відкрито кримінальні провадження за ст. 185 ККУ. Зараз проводяться слідчо-розшукові дії, спрямовані на встановлення осіб, причетних до здійснення цих правопорушень».

Представники Регіонального офісу водних ресурсів вважають, що ці події можна пов'язувати. Злодії повертаються, бо відчувають повну безкарність. На

«Судячи з того, яку техніку покинули злодії під час червневої спроби крадіжки, то там тільки екскаватор орієнтовно коштує десятки тисяч доларів».

місці останньої крадіжки вони покинули не лише викопані з-під землі й демонтовані труби, а й «нічийний» трактор без розпізнавальних знаків. «Як видно з виритої траншеї, понад 400 метрів труб уже вивезли (погонний метр такої труби важить 249 кілограмів), а 126 метрів — не встигли. Державі завдано збитків на понад мільйон гривень. А якщо врахувати ще й роботи з відновлення трубопроводу, то втрати сягнуть 2 мільйонів, — зазначає Юрій Бовкун. — До речі, під час спроби крадіжки в червні зловмисники залишили екскаватор і автомобіль навіть із номерними знаками».

«До того ж у кузові вантажівки лежали кисневі й пропанові балони, а також устаткування для різання металу, — додає Володимир Кириленко. — Тож за бажання можна було б вийти на слід зловмисників. Однак правоохоронці чомусь особливого бажання не виявляють. На такі думки напштовхує безрезультатність наших звернень і навіть відкриття



Володимир Кириленко (на передньому плані) та Юрій Бовкун демонструють труби, які вдалося буквально вихопити з рук зловмисників під час багатьох попередніх крадіжок.



Ось така траншея, вирита злодіями, веде аж до насосної станції.
Фото Ганни ЯРОШЕНКО.

кримінальних проваджень. Були б реальні покарання — це хоч якось стримувало б злодіїв».

Аби скласти уявлення, якого масштабу техніку залучають крадії, Володимир Михайлович запрошує оглянути довжелезну вириту траншею завглибшки 1,5-2 метри. Без сумніву, тут була задіяна потужна спецтехніка. «Довжина оцього трубопроводу дорівнювала один кілометр 860 метрів. Скільки ж його лишилося після багаторічних крадіжок, важко навіть встановити, — резюмує провідний інженер-гідротехнік Регіонального офісу водних ресурсів. — Я вже не кажу про те, що на глиняному схилі внаслідок злочинних дій невідомих осіб утворилася неущільнена канава, що бере початок від

10 метрів дорогами України? Хто «кришус» цю протизаконну діяльність?»

«Оце такий стан нашої держави»

Крадіжки відбуваються не лише на території колишнього Кобеляцького району, а й у колишніх Машівському та Новосанжарському районах. «Але там дещо легше, — стверджує Юрій Бовкун, — бо на тих землях господарює крупний орендар земельних паїв — ТОВ «Чиста криниця». Це сільськогосподарське підприємство має охорону, яка часто сигналізує нам, коли на полі підозрілі особи щось риють. І, до речі, там дуже великі перспективи щодо відновлення зрошувальних систем. Звичайно, відновити їх значно легше, аніж побудувати з нуля».

Варто згадати й про таке: однією з суттєвих проблем є те, що насосні станції розташовані поодаль населених пунктів, а трубопроводи пролягають полями. Скажімо, та ж Сокильська зрошувальна система прокладена в луговій зоні між селами Правобережна Сокилка й Лучки Кобеляцької територіальної громади, приблизно відстань між якими — сім-вісім кілометрів. Кримінальні елементи й користуються оцією віддаленістю. Глухомань, чагарі — сприятливе тло для їхнього «промислу».

«Оце такий стан нашої держави, — підсумовує Юрій Олегович. — Аж боляче за неї. Зрозуміло одне: власними зусиллями ми не в змозі побороти навалу злодіїв, зупинити оцю кримінальну силу, яка цілеспрямовано й відкрито завдає збитків державі. Зараз питання про подальшу долю законсервованих зрошувальних систем у підвищеному стані. Але довго так тривати не може. Повторюю, своє завдання зі збереження гідротехнічних об'єктів ми намагаємося виконувати, але є проблеми, розв'язання яких не в наших силах. Тож потрібно врешті-решт вирішити це питання на високому державному рівні. Інакше все розкрадуть. Повірте, злодії вже розмакували і так просто не зупиняться. Тож думаю, це ще не остання історія».

■ ЗАПОВІДІ

Де стоїмо?

Націоналізм — це вам не «какая різниця!»

Віктор РЯБЧЕНКО
Київ

Видавництво «Орієнтир» у 2019 році видало збірку творів одного з провідних членів Організації українських націоналістів Ореста Чермеринського (писав під псевдо Ярослав Оршан). Збірку відкриває праця «Де стоїмо?». Праця містить низку практичних проблем стосовно організації націоналістичного руху. Ось одна з настанов праці: «Суворість і нетолерантність, скорість і категоричність рішень, відвага казати — так або ні, а не так або так; подання нації правд до вірування, а не до роздумування — дальші вимоги для тих, що вхоплять керму української історії». Це не деморалізуюче, не руйнівне для українського суспільства — «какая різниця!».

«Українська національна революція, — зазначає Ярослав Оршан, — матиме свою «контрреволюцію», «реакцію» чи як би її не називали... Реакцією чи контрреволюцією для українського націоналізму буде все, що протиставить себе в меті або шляху до неї, або шляхам реалізації націоналістичної революції й спрямовує волю здебільшого до минулого стану речей як ідеалу».

Хоча праця написана наприкінці 1937 року, залишаються актуальними переконання автора: «Ідея націоналізму — це сьогодні у світі, перш за все, боротьба з найбільшим ворогом усіх націй взагалі і нашої зокрема, Москвою й більшовизмом».

У 1941 році Ярослав Оршан у складі похідної групи ОУН прибув у Київ і очолював інформаційно-пропагандистську роботу на Наддніпрянщині, працював співредактором київської газети «Українське слово». Двічі його заарештувало гестапо. А в лютому 1942 року у віці 32 роки його розстріляли фашисти в Бабиному Яру разом із дружиною Дарією Гузар-Чермеринською та іншими провідними українськими націоналістами.

Видання «Орієнтир», яке засноване ветеранами російсько-української війни, видало також твори класиків українського націоналізму — Миколи Міхновського, Миколи Сціборського, Юрія Липи, Михайла Колодзінського, Ярослава Стецька.

У постгеноцидній постколоніальній Україні праці цих авторів, а також Степана Бандери, Донцова, Чермеринського мають вивчатися у навчальних закладах. Це сприятиме зростанню національної свідомості українців, їх усвідомленому відповідальному делегуванню влади. І з часом українці обиратимуть у владу ідеологічно освічених державників, а не всіляких пройдисвітів. ■

■ ПРАВОВА ПАРАДИГМА

Беріть за приклад «Вільні медіа»

Хвала українській гідності мудрих людей!

Василь ЛИЗАНЧУК,
доктор філологічних наук, заслужений професор Львівського національного університету ім. Івана Франка, лауреат премії ім. В'ячеслава Чорновола в галузі журналістики і публіцистики
Львів

Щиро вітаю творчо-адміністративних працівників «5-го каналу» і телеканала «Прямий» зі створенням холдингу «Вільні медіа». Ви чесно, привселюдно, свідомо продемонстрували свою українську національну гідність, державницько-громадянську позицію, сміливо, відверто, разом з Петром Порошенком, депутатами Верховної Ради України з «Європейської Солідарності» стали на прю із зеленими душителами свободи слова, які ухвалили закон про так звану боротьбу з олігархами.

Надзвичайно важливо, що попередні власники віддали свої акції творчим колективам «5-го каналу» і телеканала «Прямий» на виплату. Це свідчить, що вони добре розуміють, яка загроза нависла над свободою слова від володарів слуг не українського народу. Свобода слугує своєрідним політичним киснем засобів масової інформації, які покликані публічно поширювати гуманістичні ідеї, створювати умови для продуктивної дискусії на засадах українських національних інтересів, морально-духовних цінностей задля розвитку й утвердження незалежної, соціальної, правової, демократичної, духовно-соборної української України.

Адже відомо, що в демократичних, цивілізованих країнах світу телебачення і радіомовлення, як і всі медіа, проймають добродійним духом суспільства,

тобто вони державотворчі, патріотичні, об'єднують громадян на мовно-культурних, морально-духовних принципах самовираження людини і нації. Людина не може бути вільною, коли підневільна її нація. Загарбати, завоювати, поневолити українців усіма мерзеними способами прагне Російська Федерація. Кривавій кліці Путіна допомагає п'ята промосковська колона в Україні. Тому продовжують розгортати, поглиблювати наступ на свободу українського слова, українських медіа.

Дуже добре, що телевізійники «Прямого» і «5-го каналу» розуміють сутність свободи як усвідомлену необхідність, що свобода і відповідальність реалізуються у правдивому слові і зображенні, які зумовлені порядністю, професійністю, національною позицією. «Щоби слово сталося ділом, — наголошував Іван Франко, — треба духу свободи і любові до правди та до народу в публічній дискусії». Соціально небезпечним у журналістиці Іван Франко вважав тип гіпокрита — лукавої, брехливої людини. Такі типи журналістів, а їх, на жаль, чимало, є найстрашнішими, адже калічать людей морально, духовно та інтелектуально. Вони використовують свободу слова в Україні для прислужування російським загарбникам, руйнування державницького мислення, розмивання духовно-національних цінностей, морально-психологічного приниження українських патріотів, Революції гідності, видатних борців за свободу і незалежність України, політико-ідеологічного цуквування українськості, насадження психології холопства, малоросійства і меншовартості.

Багатьом політикам і журналістам

в Україні за будь-яких обставин треба обов'язково вирватися з морально-психологічного рабства «русского міра», звичаїв, традицій та утверджувати українську мову, культуру, національну свідомість, а не консервувати змосковщений стан. Якщо свобода слова, свобода інформації, свобода функціонування засобів масової комунікації сприяє нехтуванню українських національних інтересів, призводить до того, щоби українці на власній землі не почувалися справжніми, дбайливими господарями, то що то за свобода слова, кому вона служить? Відповідь очевидна — зовнішнім і внутрішнім ворогам.

Наголошую, що працівники «5-го каналу» та телеканала «Прямий» разом з депутатами Верховної Ради України, які належать до партії «Європейська Солідарність», і Петром Порошенком (прошу не дорікати мені — Петро Олексійович розуміє, що він не ангел, не святий, як і я, і ви, але він справжній свідомий український державник) усвідомлюють справжню сутність суверенності Держави, свободи слова і створили телевізійний холдинг «Вільні медіа». Створили для того, щоби українське Слово вільно і відповідально буяло на українській етнічній території, щоби у кожному домі панували духовність і добробут, щоби безнадія переросла в ясну надію, а кам'яниста терниста дорога привела Україну до щасливого буття.

Щиро бажаю всім творцям «Вільних медіа» невпинно, цілеспрямовано, у злагоді та єдності утверджувати своєю працею національно-добродійне призначення Свободи журналістського Слова.

Хвала українській національній гідності мудрих людей! ■



Між річками Случ та Ікопоть стоїть невеликий, компактний, але дуже колоритний і мальовничий замок — резиденція князів Острозьких. Ще в 1561 році князь Василь Костянтин Острозький заклав тут місто (яке й носить його ім'я — Старокостянтинів), а ще — замок-фортецю. Чудове місце як для фортифікаційної споруди, адже з двох сторін є природні перепони — річки, а з двох інших — рів із водою та підйомний міст.

Так було за князівських часів, коли жоден ворог не зміг узяти штурмом замок. Та час не такий поблажливий до пам'яток історії краю. За століття фортеця почала руйнуватися, але поступово в Старокостянтинівському замку проводяться реставраційні роботи. Це пам'ятка національного значення, тому музей, відкритий тут, і все, що пов'язано з іменами величних постатей князів Острозьких, дуже важливе для нащадків.

■ ПОЛІТПАРНАС

Моя анкета

Вадим КРИЩЕНКО

Київ

Дата народження? — Цифри чотири.
Місце народження? — Літер аж сім.
Вписано чітко, сказано щиро,
Що в ріднім краї не гість я, а син.

Я — син землі, що сміється і плаче,
Сіє зерно і краси, й доброти
І зберігає уміння козаче,
Як від нападників край береги.

Роки життя, наче зеброві смуги —
Смуга весела міняє сумну.
Пращурів хочу згадати заслуги,
Хочу сучасників вгледіть вину.

Хочу відчути в мажорнім акорді:
Мій родовід — був, ще буде... Він єсть!
Буть українцем — для мене це гордість,
Буть українцем — для мене це честь.

Вписую твердження це у анкети.
Рідного древа я жилава віть.
Хочете вивчить життєпис поета?
Він — українець! Із цього почніть!

СИТНІ РЕЦЕПТИ

Пальчики, гармошка та інші страви з м'яса

Як зробити звичайну вечерю святковою

Олена ЧЕРКАСЕЦЬ

Що може бути кращим, ніж шматок соковитого м'яса, замаринованого у спеціях та запеченого в духовці чи приготованого на грилі? Хіба що два такі ароматні шматки. Тож господині й вишукують різноманітні рецепти, аби потішити небанальною стравою свою родину. Та й треба встигнути добряче наїстися стегенець, тефтель, котлет, фрикадельок чи голубців, бо ж піст не за горами.

М'ясна гармошка

Ця страва сподобається навіть найвибагливішим м'ясоїдам. М'ясна гармошка зі свинини — це дуже смачна й соковита страва, яку можна подати з будь-яким гарніром. Це смачне м'ясо стане прикрасою святкового столу або вечері вихідного дня.

Для страви м'ясо слід узяти першого сорту — карбонат або корейку. А сир можна використовувати будь-якого сорту.

Отже, візьміть кілограмовий шмат м'яса, ретельно промийте, просушіть серветками та наріжте на смужки у два сантиметри завтовшки, причому не до кінця, а так, щоб шматок залишався цілим.

Тепер готуємо соус: для цього змішуємо в піалі 20 грамів гірчиці, 2 зубки вичавленого часнику, 20 грамів соєвого соусу та стільки ж соку лимона, добре перемішуємо суміш і натираємо м'ясо отриманим маринадом. Не пропускаємо місця між розділеними «скибочками». Сіль використовуйте за смаком, але обов'язково врахуйте, що у соєвому соусі її досить багато.

Тепер візьміть сир, кілька помідорів та наріжте їх на тоненькі пластини. Свинину викладіть на застелене фольгою деко та вставте між м'ясними скибочками по шматочку помідора і сиру, формуючи виріб у вигляді гармошки.

Тепер загорніть продукт у фольгу та поставте її на 2 години в розігріту до 180°С піч. За 30 хвилин до закінчення процесу відкриваємо фольгу, щоб наш кулінарний «музичний інструмент» отримав апетитне золотисте забарвлення.

М'ясо по-французьки

Ця досить популярна страва періодично з'являється на столі кожної господині. За класичним рецептом використовують телятину або яловичину, проте ми пропонуємо використати свинину, тоді м'ясо вийде соковитим, ароматним та привабливим. Отже, гайда до роботи.

Пів кілограма баліка нарізаємо сантиметровими скибочками завтовшки. Приблизно отримуємо 6 порцій. 2-3 цибулини шаткуємо кільцями. Якщо використовуєте більше, ваша м'ясна страва стане ще соковитішою. Викладаємо нарізані кільця в посудину з товстим дном, а зверху рівномірним шаром — пласти баліка. Солимо перчим за смаком.

Далі ріжемо на тонкі кружечки два помідори та викладаємо поверх м'яса, приправляючи їх густою сіткою майонезу. Зверху щедро посипаємо дрібною стружкою сиру і ставимо на 40 хвилин в духову шафу. Коли розплавлений сир підрум'яниться, стане



Відбивні з ананасом.



Фрикадельки з картоплею.

схожим на залиті сонцем снігові вершини гір, виймаємо наш кулінарний шедевр з печі.

Оскільки м'ясо по-французьки приготовлене без єдиної краплі олії, його можна сміливо зарахувати до дієтичних страв, що корисні і дорослим, і малечкам.

Соковиті реберця

Можете уявити, яке неземне блаженство відчують під час трапези ваші чоловіки, які люблять свинину. Тож рецепт запечених свинячих реберців повинна знати кожна турботлива і любляча господиня. І який же чоловік відмовиться від апетитного шматочка м'яса в соусі чи медово-гірчицній заливці з зарум'яненою картопелю...

Рецепт приготування реберця — безліч. Та за цим вони виходять надзвичайно м'які та смачні.

Для приготування цієї страви візьміть кілограм свинячих ребер, промийте і просушіть паперовими рушниками. Важливий етап у приготуванні свинячих реберця — маринування, від нього залежить результат, смак страви.

Разом з приємною солодкуватістю цей маринад додасть вашому м'ясу ніжної специфічної кислоти. Змішуємо 2 столові ложки томатної пасти з 3 столовими ложками соєвого соусу, ложкою меду і спеціями — коріандром, перцем, кунжутом та пропущеним через прес часником. Вичавлюємо столову ложку лимонного соку, додаємо сіль за смаком, перемішуємо соус до повної однорідності та заливаємо ним реберця, масою. Накриваємо емність і залишаємо мариноватися на 1-2 години.

А тим часом відварюємо 5-6

картоплин у мундирах. Кілька цибулин нарізаємо тонкими півкільцями й обсмажуємо на вершковому маслі. Зварену картоплю ріжемо на кубики й обсмажуємо разом з цибулею. Форму застеляємо пергаментом і викладаємо реберця, зверху поливаємо залишками соусу. Накриваємо пергаментом і запікаємо при 200 градусах близько 20—30 хвилин.

Допоки реберця смажитимуться, приготуйте салат зі свіжих або маринованих овочів. Така розкішна вечеря не залишить нікого байдужим, а аромат стоятиме по всій кухні.

М'ясні пальчики з грибами

Немає, мабуть, такої людини, якій до смаку не припали б відбивні. Утім для вишуканих господинь це так банально. А якщо ці шматочки м'яса постукати молоточком, зробити начинку та загорнути в трубочку, вийде чудова оригінальна закуска, зовні схожа на пальці рук. Пальчики готуються просто і мають насичений смак, а подавати можна з гарніром або як самостійну страву.

Півкілограмовий шмат свинячої вирізки наріжте на тоненькі шматочки товщиною 1 см. Відбийте їх з обох бонів, поперчіть та посоліть за смаком. Нашинкуйте 200 грамів печериць пластинами, додайте дрібно посічену цибулину та обсмажте на сковороді до готовності. Змішайте 2 столові ложки майонезу з такою ж кількістю сметани та змішайте цією сумішшю кожну відбивну з одного боку. Викладіть на край м'ясного шматочка грибну начинку й акуратно загорніть у рулетик, щоб зберіглася форма пальчиків, та заколіть їх зубочисткою. Обсмажте їх на сковороді до рум'яності, потім перекаліть в чавунчик.



Пальчики з грибами.



Гармошка з м'яса.



Реберця.

Цибулю дрібно поріжте й посмажте на олії до золотистого кольору та викладіть до пальчиків. Додайте трішки води. Не забудьте про лавровий лист та перець. Тушкуйте на повільному вогні до готовності рулетиків 30 хвилин.

Але цю страву можна і випікати в духовці приблизно пів години або смажити на сковороді по 15 хвилин з кожного боку. І — смачного!

Фрикадельки з картоплею

Якщо у вас обмаль часу, а ваші домочадці вже стукають по столу виделками, ця страва точно «стане вам у пригоді».

Ніжні і дуже соковиті фрикадельки виходять такими ж смачними й ароматними, не гірші, ніж у незабутньої Фрекен Бок, а готуються дуже просто і легко.

Візьміть 500 грамів фаршу, вбийте 2 яйця, змішайте його з дрібно нарізаною зеленню, зеленою цибулею, тертою цибулею, часником. Додайте 2 столові ложки борошна, 2 столові ложки олії, сіль, перець та різні спеції — за смаком. Добре вимішайте масу.

Тепер формуємо фрикадельки. Візьміть фарш та зліпите із нього кульку розміром як великий мандарин. У середині кожної робимо заглиблення столовою ложкою й вкладаємо картопляні кульки на деко, змащене олією. Для цього заздалегідь приготуйте картопляне пюре з тертим сиром, шматочком вершкового масла, кропом та іншими добавками. Розведіть томатну пасту з водою та ароматними травами, сіллю та полийте фрика-

дельки соусом, а зверху гарненько посипте тертим сиром.

Запікайте при 180 градусах близько 10—15 хвилин, залежно від вашої духовки. Запевняю, що ця страва вам точно сподобається і її можна подавати з будь-яким гарніром.

Свинина з ананасами

Ця страва дуже гарно пасує до святкового столу, бо виглядає красиво та оригінально. Стосовно приготування — важливо її не пересушити в духовці, щоб м'ясо не зробилося твердим. А перед випіканням свинину краще помариновати подовше.

800 грамів свинячої вирізки поріжте шматочками товщиною близько 1 см, відбийте та змажте кожний тонким шаром гірчиці, посоліть і поперчіть за смаком. Залиште м'ясо мариноватися на 1-2 години в холодильнику. Після цього викладіть свинину у форму, застелену папером для випікання, та змажте м'ясо майонезом. Майонезу не шкодуйте, тоді свинина вийде ніжніша й соковитіша. На кожен шматок покладіть по кільцю ананаса, присипте тертим сиром і встроміть по олівці, закриваючи дірку ананаса. І в духовку. Випікайте при температурі 200 градусів 30—40 хвилин.

Приготувавши за нашими рецептами, ви переконаєтеся, що домашні страви — найсмачніші. А якщо ви будете готувати їх з любов'ю та гарним настроєм, тоді навіть звичайні інгредієнти — кільця цибулі, помідори чи гриби — перетворяться на шедевр. Головне — вміння подати. Смачного! ■



Сергій Кривцов
захисник національної збірної України та
ФК «Шахтар» (Донецьк)

«Звичайно, не все вже залежить від нас, але це ніяк не впливає на наше налаштування на гру з боснійцями. Завдання на матч залишилося незмінним — перемога».

Григорій ХАТА

■ ФУТБОЛ

На хвилі ейфорії

Українським футболістам власних зусиль буде недостатньо, аби посісти в групі відбору на ЧС-2022 друге місце



Маючи тотальну перевагу, збірній України не вдалося на власну користь завершити товариський матч із болгарями.
Фото пресслужби УАФ.

Шлях, яким збірна України вирушила в напрямі Катару, де в 2022 році має відбутися чемпіонат світу, виявився неймовірно звивистим, горбистим та заплутаним. Як не старалися, проте набрати на такій трасі пристойну швидкість українській команді не вдалося. «Синьо-жовті» хоч і не програли жодного матчу в групі, але постійні пробуксовки — шість нічий і лише одна перемога, призвели до того, що перед заключним туром відбору їхня турнірна доля опинилася в чужих руках.

Сподівання, що путівку до стикових матчів «плей-оф» кваліфікації ЧС-2022 збірна України розіграє в очному протистоянні з Боснією та Герцеговиною не справдилися, хоча саме на це розраховували в синьо-жовтій команді. Однак боснійці передчасно вибули з гонки за друге місце, програвши в передостанньому турі вдома фінам — 1:3.

«Не знаю, чи перегоріла команда, але я дуже засмучений. Граючи у більшості, ми пропустили два голи, такої поразки ніхто не очікував», — так відреагував на незаплановану невдачу очільник збірної Боснії та Герцеговини Івайло Петєв.

Відтак тепер, аби посісти в групі друге місце, однієї лише перемоги над балканською збірною «синьо-жовтим» буде замало. «Золоту акцію» мають футболісти фінської команди. Досягнуть вони потрібного результату в домашньому матчі проти Франції — саме вони й отримають путівку до «плей-оф».

Ситуації перед заключним ігровим днем у групі D така, що без зайвих «але» на прохідне друге

місце фінів введе перемога над чинним чемпіоном світу. При цьому до Гельсінкі підопічні Дідьє Дешама приїдуть з повністю вирішеним турнірним завданням, уже маючи в своєму розпорядженні пряму перепустку до Катару.

Відтак французькій команді потрібна буде додаткова мотивація, аби не відійти від високих стандартів і не зазнати у відборі першої поразки. Хоча влаштує «синьо-жовтих» (звісно, за умови своєї перемоги) і нічия між Фін-

ляндією та Францією, перш за все — «суха». Загалом же, аби мінімально залежати від паралельного матчу, збірній Олександра Петракова потрібно переіграти Боснію та Герцеговину з перевагою в два та більше м'ячів.

■ ТАБЛО

Чемпіонат світу. Кваліфікація. Група D. Боснія і Герцеговина — Фінляндія — 1:3, Франція — Казахстан — 8:0.

Турнірне становище після семи матчів: Франція — 15, Фінляндія — 11, Україна — 9, Боснія і Герцеговина — 7, Казахстан — 3.

Товариський матч. Україна — Болгарія — 1:1 (Степаненко, 79 — Кірілов, 35).

Після товариського матчу з Болгарією футбольну Україну накрила хвиля ейфорії. Гру українських збірників у тому матчі похвалив навіть затятий футбольний критик Віктор Леоненко: «Наші футболісти показали, що вони реально футболісти. Я щасливий, бо в захваті від їхньої гри».

Увесь матч проти болгар «синьо-жовті» провели в атаці, завдавши по їхніх воротах 36 ударів. І дарма, що матч завершився з рахунком 1:1, подібного «перформансу» у виконанні українських футболістів давно вже не доводилося бачити. «Ми дуже задоволені грою. Реалізація? Думаю, нам забракло технічної майстерності. А на удачу я ніколи не нараюю. Її потрібно заслужити», — заявив Олександр Петраков.

Для того ж, аби продовжити боротьбу за путівку до Катару, українській збірній без посмішки фортуни не обійтися. У вівторок увечері вона, без сумніву, має бути одягнена в форму збірної Франції. Ну а «синьо-жовтим» у Боснії потрібно довести, що вони заслуговують на подальшу участь у відборі на планетарний форум 2022 року. ■

■ БАСКЕТБОЛ

Не Ягуповою єдиною

Українська жіноча збірна у кваліфікації на ЧЄ-2023 сенсаційно здолала призерок Ігор у Токіо

Олексій ПАВЛИШ

■ ТАБЛО

Відбір на Євробаскет-2023. Група В.
1-й тур. Україна — Франція — 90:71, Литва — Фінляндія — 69:59.
2-й тур. Фінляндія — Україна — 71:77, Франція — Литва — 83:56.
Турнірне становище після 2 турів: Україна — 4 (різниця очок — +25), Франція — 3 (+8), Литва — 3 (-17), Фінляндія — 2 (-16).

сокий рівень Аліни підтримали і її партнерки. Христина Філевіч набрала 27 пунктів, реалізувавши всі двоочкові, Тетяна Юркевічус відзначилась 19 вдалими підбираннями, а Ольга Дубровіна віддала половину від усіх командних асистів — 12. Яскравий перформанс лідерів команди не залишився непоміченим — Ягупова і Філевіч увійшли до символічної п'ятірки першого тижня відбору.

«Тілом мурahi бігають досі. Це був шанс довести, що можна грати душею, боротися та битися за кожен м'яч. Довести не лише собі, а й усій країні. Наші стіни та наш характер допомогли набрати більше очок, ніж Франція. Для мене це дуже велика перемога. Я хочу, щоб було не лише мое ім'я, а й команди. Емоції — супер», — не приховувала радості Ягупова.

«Це краще, що зараз із французькими зіграли, відчули їх. Будемо далі вивчати, щоб прибрати помилки, які зробили, та показати ще кращі результати, довести, що ми є однією з найсиль-

Після невдалого відбору на Євро-2021 («синьо-жовті» не вийшли на п'ятий Євробаскет поспіль) наша жіноча збірна починає новий кваліфікаційний цикл до Євро-2023.

Суперники підопічним боснійського фахівця Срджана Радуловича (до якого як консультант приєднався екснаставник чоловічої збірної Євген Мурзін) випали не з легких: міцні Фінляндія та Литва, а також один із грандів жіночого баскетболу — французька команда, які брали медалі на останніх семи ЧЄ та є бронзовими призерками Олімпіади у Токіо. Саме домашнім матчем у Києві проти головних фавориток свого квартету нашій команді на чолі з капітаном — чинним та цінним гравцем (MVP) Євроліги Аліною Ягуповою — довелося відкривати відбір.

На подив титулованих суперниць, українські баскетболістки одразу захопили перевагу, зберігши її аж до переможної фінальної сирени (90:71). «Синьо-жовтим» добряче допомогла реалізація триочкових кидків (15 із 22), краще підопічні Радуловича працювали і на щиті — 43 вдалі підбирання проти 35.

Форвард «Фенербахче» Аліна Ягупова вкотре підтвердила реноме однієї з найкращих баскетболісток континенту, набравши 33 бали, але, як влучно зазначив після матчу президент української федерації баскетболу Михайло Бродський, ви-



Аліна Ягупова була найрезультативнішою у складі нашої збірної.
Фото: Суспільне.

ніших команд», — пообіцяла грати ще краще Філевіч.

Не скупився на компліменти своїм підопічним тренер. «Ця перемога важлива для здобуття впевненості. Дівчата повірили, що можуть грати з будь-яким суперником. У нас є характер та майстерність. Грали як команда. Хочу подякувати всім.

Дуже важко перемагати, коли шанс виграти — 1%. Для мене було великим задоволенням перебувати на лавці та бути тренером такої команди», — сказав Радулович. Водночас боснійський наставник зауважив, що перемога над іменитим суперником — лише перший крок.

Як і очікував тренер, наступний виїзний матч проти збірної Фінляндії вийшов надзвичайно складним. Розпо-

чавши матч із ривка та вигравши першу чверть, українки дозволяли суперницям поступово скорочувати гандикап. Утім, коли за 20 секунд до сирени фінки скоротили відставання до 4 очок, ключовим фактором знову стала гра Аліни Ягупової — її останній влучний кидок та загалом 31 бал допомогли збірній усе ж втримати переможний результат.

Таким чином, перший етап відбору на Євробаскет-2023 Україна завершила лідером свого квартету. Наступні матчі наша збірна проведе через рік — на виїзді проти Литви і Франції.

Зазначимо, що на ЧЄ відбираються усі переможці 10 груп, а також чотири кращі команди, які фінішують другими. Ще дві путівки зарезервовані за країнами-господарками турніру — Ізраїлем і Словенією. ■

